
XXII. évfolyam
Előfizetési dij :

Egész évre . 10 K — f
fél évre . . 5 K — f.
Negyed évre. 2 K 50 f.
Kg vés szám ára 20 fillér

Hirdetmények i
3 hasábos petitsor egyszer 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.
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A lap

szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. az.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

ZALAVÁRME HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazáíszati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Hazafiak.
Csütörtökön éjjel újra kivilágították az 

urak az ország nagy palotáját és reiulezé- 
nek nagy mulatságot. Az i llumi náció és a 
folyosókon való zajongás, a buffettekben 
való kártyázás igen mulatságos dolog lehet 
a vitarendezőknek s azoknak, akik minden­
éit* zenénél többre becsülik a saját hang­

jukat, de az országnak ez a mulatságos 
tréfa nagyon sokba kerül.

Mi fizetjük meg ennek az árát, tisztelt 
választó polgárok, akik csak akkor vagyunk 
valakik, amikor voksolni kell. Ma már 
nem hallgatnak ránk ott fenn az ország 
házában, mert ha valamibe vennék a sokat 
hánytorgatott közvéleményt, hát bizony 
nem rendeznének éjjeli üléseket, világítási 
próbát és szónoklati tornát, amelyben az 
győz, aki szusszal bírja; aki két órát el 
tud pazarolni az ország idejéből.

Ez már nem elvek harca, mert maga a 
függetlenségi párt kinek-kinek a tetszesere 
hízza, mit cselekedjék. A párt nem foglal 
állást, csak szabadon hagyja garázdálkodni 
az ohstruklórokat.

Nos liát ez már nem lehet a közvéle­
mény viszhangja. Még azé a közvéleményé 
sem, amely a függetlenségi kerületekben 
születik s feltétlen érvényesülést követel,

még akkor is, ha a kisebbséget reprezen­
tálja.

Ezt a komédiát már igazán nem nézheti 
tétlenül a közvélemény, akár áll Tisza 
István gróf mellé, akár nem. Nem szüksé­
ges ahoz Tisza pártfelének lenni, hogy egy 
alkotmányos alapokon álló kormány meg- 
obstruálását, az alkotmány veszélyeztetését 
kárhoztassuk.

Ma egy dolgot óhajt a közvélemény: a 
törvényes alapra való visszatérést. A többi 
kérdés egyelőre másodrendű.

Ha Tisza István gróf személyében nincs 
garancia a nemzeti fejlődés, a nemzeti jogok 
és jogos igények védelmére és érvényesí­
tésére, bukjék meg alkotmányos formák 
között. De lehetetlenné tenni egymás után 
három kormányt pararesoló szükség nélkül, 
ez lehet fanatizmusnak és meggondolatlan­
ságnak kifolyása, de a józan magyarság 
közvéleménye ehez nem csatlakozhatik.

Tessék tehát mindenkinek a saját fele­
lősségére dolgozni, mert a közvélemény 
nem mindig azok mellett áll, akik leglian- 
gosabbak.

Magyarok vagyunk talán mi is, ha ugyan 
a szélső ellenzéknek ezt elismerni méltóz- 
tatik s ha szükség lesz, mi is oda tudunk 
állni a golyó elé, de mikor arról van szó,

T ARCA.

A fogalmazó ur.
Valahogy összekerültek ketten. A méltóságos 

kisasszony karcsú arany tolla sikkes mozdulattal 
nyújtotta kezét a fogalmazó ur rokkant acél­
pennájának, aki merev, hivatalos tartással haj­
totta meg magát.

— Minő véletlen szerencse — mondotta kissé 
érdes, rekedt hangon.

Aranytoll kisasszony ábrándosán nézett körül. 
Költői teremtés volt, az aranytollak arra vannak 
predesztinálva. De meg különben is azzá kellene 
lenniök a környezetben, amelyben élnek. Liliom­
levélhez hasonló, édes leányujak siklanak i aj tűk 
keresztül, fehér leányszoba sejtelmes légköre 
cirógatja őket s a csipkefiiggönyös ablakban 
trillázó szerelmes kanári madár ringatja el. Nem 
úgy a szegény acélpenna. Övé a munka, az öiö 
kös küzdés. Napbosszant, sokszor még éjszaka 
is futnia kell a papiroson, a betűk is gyászolják, 
amint hosszú, fekete sorokban maradnak utána. 
Ha meg panaszkodik s nyikorog keservében, 
csak annál roszabb sors vár reá eldobják.

az acélpenna. Az én uram nem olyan, mint a 
többi, bár ismernétek őt a kisasszonyaitokkal 
együtt úgy, ahogy én ismerem. Tizedik éve szol­
gálom hűséggel, becsülettel s jóformán egyek 
vagyunk. Én tudom minden gondolatát, a szive 
utolsó rejtekébe zárt titkát is. Együtt örülök, 
együtt búsulok vele. En szoktam vigasztalni, ha 
olykor elcsügged, mert a nagy emberek is két- 
gégbeesnek néha. Igen, nagy ember az én uram, 
ha most még nem is egészen, de én tudom 
mennyit növekedett s még mi lesz belőle. Mikor 
együtt jöttünk el a kis székely rabiból tíz évvel 
ezelőtt, nem volt egyebe, mint egy kopott kabátja, 
a kabátja zsebében én magam s a szivében egy 
csomó bánat. A kabátot az apjától örökölte, én 
értem az utolsó krajcárját adta, a sok bánat, 
keserűség a szegény özvegy édes anyja miatt 
szorongatta a szivét. Hogy ugyan mi lesz mál­
akból, ha ő is ott hagyja.

Hanem aztán csak ölte valahogy a bánatot a 
munka; mert ez a kettő nagy ellensége egymás­
nak. A munka meg pénzt hozott a bánat helyébe. 
Ha akármennyi roszat is beszélnek a pénzről, 
de én csak azt mondom : ki hogy tudja forgatni. 
Egy öreg tintatartó beszélte nekem, hogy mikor 
az emberek kitalálták a pénzt, a földből két 
szellem támadt elő. Egyik volt a jó, másik a 
rósz szellem. A jó szellemé lett a pénz egyikNo de én mégis kivétel vagyok, mondta

Mai számunk ÍO oldal

hogy tisztességes béke, vagy rombolás 
következzék, inkább megelégszünk a ma 
positiv eredményeivel, mint a holnap kétes 
ábrándjaival.

Azt a harcot, amelyet a nemzeti állam 
kiépítése s teljes önállósítása érdekében 
minden magyar embernek folytatnia kell. 
nem a nagy hang fogja eldönteni, hanem 
a // öntudatos munka, a inelvben segítségünkre
jön az idő, a népek önérzetének természet­
szerű fejlődése, megerősödése. A nagy hang, 
a jó tüdő a természet ritka adománya; 
legyen rá büszke, akinek jutott, de azért 
ne képzelje, hogy az akkora hatalom, amely 
előtt feltétlenül el kell némulnia minden 
okos szónak; a közvélemény, ez az enge­
delmes jószág, tartsa kutya kötelességének 
a derekát beadni.

A közvélemény nem fog aprólékos sze­
mélyi kérdésekkel, elméleti megkülönböz­
tetésekkel bíbelődni, hanem hangosan fogja 
követelni a békét, a törvényességet.

Linchelni jogállamban nem lehet. Nekünk 
törvényünk és alkotmányunk vagyon es ha 
ezeknek hatalmában megrendül a hit, mi 
következik azután ?

Anarchia ?
Nem! Akkor következik majd igazán a 

közvélemény szava. Akkor következik a

oldala, a roszé a másik. Most aztán a szerencsé­
től függött, ki hagyta felül a jó és alul a rósz 
szellemet. Az én uramnak jó szerencséje volt, 
úgy lehet, özvegy édes anyja imádkozta rá. Áldás 
volt az utolsó krajcárján, hogy szinte kettő lett 
az egyből, mert alig esztendőre megírhattuk a 
szegény özvegy asszonynak: no édes anyám, most 
már visszaválthatja a rozmaringot, kis házat ve­
het és ünneplő szép ruhát vehet magára, ha a 
templomba megy.

Hanem azért ő maga az apjától örökölt kopott 
kabátjában járt még mindig. Talán azért nézték 
le úgy a nagyúri kisasszonyok. Mert életében 
csak abban hibázott az én jó uram, hogy egy 
olyan fajta kisasszonyba szeretett bele. Még elő­
lem is rejtegette egy darabig, hanem aztán csak 
rájöttem. De hiszen belátom, hogy nem tehetett 
róla a szegény uram. Tán a rósz szellem olva­
sott rá igézetet, hogy megrontsa a jóban.

Aranytoll egy kissé felbiggyesztette ajkait, 
azután csöndes méltósággal szólott:

— Ne vegye rósz néven édes uram, ha reflek­
tálok egyes nyilatkozataira. Nem épen az úr­
asszonyában sértett fél beszél belőlem, mikor oly 
kicsinvlőleg tetszett beszélni a többiek közt az 
én kisasszonyomról is, de bocsánatot kérek, nem 
tetszik ismerni a leányokat. A leányokat egyál­
talában, akár finom selyem ruha borítsa a liajlós
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nemzet obstrukciója. Akkor tessék illumi- 
nálni és mulatni.

Igenis tisztelt vidéki polgárok, szeretett 
választók, akikre ma nem sokat hallgatnak 
oda fenn a magasban, a végső szó a mienk 
lesz, mert mi vagyunk a nemzet, miénk 
az akarat, miénk a hatalom. Mi fogjuk 
megmondani, hogy háború legyen-e vagy 
béke? Kockára tegyünk-e mindent, amit 
szereztünk, vagy a csendesebb haladás 
utjain keressük a boldogulást.

Addig csak hadd folyjon a vitézi torna, 
amelynek áldozatai bizonyosan mi leszünk, 
azokkal az érdekeinkkel együtt, amelyek 
el vannak temetve a szóáradat alá, amely 
ott hömpölyög az ország palotájában.

Megyei élet
A megyei közigazgatási bizottság novemberi 

ülését ár. Jankovich László gróf főispán elnök- 
lésével f. hó 10-én tartotta.

Az alispáni, törvényhatósági állatorvosi, vala­
mint vármegyei főorvosi jelentések felolvasása 
és tudomásul vétele után Koller István bizott­
sági tag szót emel a kógyárberki vizi társulat 
csatornája ügyében, amely csatornának tisztoga­
tását Nagykanizsánál a csatornára épített vizimű 
tulajdonosa nem teljesíti s az ügy a társulat 
kárára húzódik már évek óta. A bizottság tudo­
másul vette az ügy előadójának azon kijelenté­
sét, hogy az ügyben a minisztériumtól a végin­
tézkedés megérkezett s ez véghatározat hozatal 
céljából a szombathelyi kultúrmérnöki hivatalhoz 
küldetett s igy a jövő közigazgatási ülés elé 
terjesztetik.

Zalavármegye ipartanácsába az 1904. évre 
Dervarics Lajos és Ján Ferenc rendes tagokul, 
Goldfinger János és Nagy Sándor póttagul be­
választattak.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette, 
hogv a pécsi posta- és távirda igazgatóság Tör- 
demiezen postaügynökséget létesített.

Németh Íjászló zalaegerszegi lakos a vasút 
mentén tüztávlati építés ügyben engedélyért 
folyamodván, a bizottság Deák Mihály bizottsági 
tag elnöklete alatt érdemleges intézkedés előtt 
a helyszíni szemlét elrendelte.

A dunántúli h. é. vasút igazgatósága a bi­
zottság azon határozatát, amellyel a részvény- 
társaság Pókafa mellett sorompó felállítására 
köteleztetett, megfellebbezvén, a bizottság a fel­

tagjaikat, akár olcsó babos karton, a szivük, a 
lelkűk egyforma, fehér, tiszta és szelíd, mint a 
galamb, de néma, mint az orgona billentyűje, a 
hegedű érintetlen húrja. Egyik sem szólal meg 
magától, ha még oly szerelmesen tudna is beszélni.

Ez már így van édes barátom. S ti ezt azért 
nem fogjátok megérteni és nem is tudnátok mél­
tányolni soha, hogy ebben a hallgatásban mennyi 
erő rejlik, mennyi büszkeség, mennyi önmegtaga­
dás ! A ti szerelmes uraitok, ha a szivük csor­
dultig tele, ha a bizonytalanság vagy csalódás 
árnyéka lepi meg őket hirtelen, találnak vigasz­
talást könnyen, a világ előtt annál érdekesebbé 
lesznek. Míg a szegény lányoké a csendes tűrés, 
a hallgatás . . .

Köröskörül a félhomályban álmatagon integet­
tek a fák sötétlő gályái, a levegőben erős ibolya­
illat szállongott és Aranytoll szinte ábrándosán 
folytató:

— Szereti a kisasszonyom, persze hogy szereti. 
Számot se tud adni róla, de örül a percnek, amit 
náluk tölt, meghusulja a napot, mikor nem lát­
hatja. Megbusulja, meggyászolja a lelkében, mert 
a szemének, az ajkának csak kacagnia kell min­
dig, hogy ugyan mit is mondanak különben a 
fényes vendégek, akik mulatni járnak hozzájuk. 
Nem illik rontani a más kedvét. Legkivált a házi

állítást elrendelő indokok előterjesztése mellett 
a felebbezést a miniszterhez felterjeszti.

A gelseszentliszlói közút 7/8 km. szakaszának 
áthelyezését a közigazgatási bizottság elhatározta 
s a szükséges intézkedések megtételével a kisa­
játítást, valamint a földmunkákat illetőleg a 
vármegye alispánját megbizta.

A szentjakabi postajárlat célszerű megváltoz­
tatása tárgyában a bizottság a pécsi posta- és 
távirda igazgatóságot újból megkeresi.

Koller István bizottsági tag felhozza, hogy 
Alsórajkról hadkötelesek vándorolnak ki Ame­
rikába minden útlevél nélkül; a kivándorlást 
ügynök eszközli, aki az előre beküldött pénz 
ellenében megküldi a vasúti- és hajó jegyet; 
kívánatos volna az ügynököt kipuhatolni s mű­
ködését lehetőleg ellensúlyozni. Az alispánt a 
bizottság megbizta, hogy hatóságilag puhatol- 
tassa ki a közreműködő helyi ügynököt, amilyen­
nek okvetlenül kell lennie s derítse ki, minő 
okmányok alapján történik a kivándorlás s 
szerzendő tapasztalatairól a baj gyökeres orvo- 
soltatása érdekében a minisztériumhoz tüzetes 
előterjesztést tegyen.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, 
hogy ezen időszakban jelenvolt a tapolezai áll. 
vincellériskolában tanítók számára tartott borá­
szati és szőlészeti tanfolyam záróvizsgáján. 
Ugyanott az összes népoktatási tanintézetek tan­
testületeivel egy, ottan szervezendő ifjúsági egye­
sület érdekében értekezletet tartott. — Meglá­
togatta a lesenczeistvándi, lesenczenémetfalui és 
lesenczetomaji r. k. iskolákat és r. k. kis- 
dedovodát. — Jelen volt a nagyrécsei községi 
elemi iskola uj épületének felavatásán, egyben 
az iskolaszékkel és községi elöljárósággal az 
iskola összes személyi és dologi ügyeiben érte­
kezletet tartott. — Jelen volt a légrádi r. k. 
iskolát és kisdedovodát ellátó szerzetesnők s 
főnöknőjük tanügyi működésének jubiláris ünnep­
ségén. — Beterjesztette a miniszterhez az iskola- 
látogatási naplókat és iskolalátogatási helyszíni 
jegyzőkönyveket, amelyeknek adatai szerint az 
1902/3. évben tiszttársával együtt 140 napot 
töltött külön iskolalátogatással s ezen idő alatt 
231 iskolát s ezek közül 221 elemi, 9 polgári 
és felsőnépiskolát, 18 kisdedovodát és gyermek- 
menedékházat, 4 iparos, 2 kereskedő tanono 
iskolát látogattak meg; ezen iskola látogatások 
alkalmából az oktatást 368 tanteremben 374 
tanítóval figyelték meg.

A sümegi ovoda ügyben a miniszterhez tett 
jelentést a bizottság tudomásul vette.

Németh József baki, Matisa József zalaujlaki, 
Horváth János sárhidai tanítók panasza fizetési 
hátralékuk ügyében illetékes intézkedés céljából 
a járási főszolgabírónak kiadatott.

A kilimáni közs. iskolánál tanító választásra 
elnökül Koller István bizottsági tag küldetett ki.

kisasszonynak, ha még olyan nagy megerőltetésbe 
kerül is.

De a te urad nem látja a mosolygás között 
az eltitkolt bánatot, mert ilyenek a férfiak vala­
mennyien, azt várnák, hogy a lányok boruljanak 
a nyakukba. O neki nincs elég bátorsága hozzá. 
Egy igazán szerető, komoly, elszánt férfi mindenre 
kész a szive boldogságáért. Nem ismer akadályt,

Acéltoll csöndes cinizmussal mondta :
— Hát próbáljuk meg összehozni őket . . .
Aranytoll jókedvűen csapott a tenyerébe:
— Áll . . .
S azután hogy hogy nem, Acélpenna és Arany­

toll csakugyan nyélbe ütötték a dolgot. A méltó- 
ságos kisasszonyók fényes vendégei ugyan nagyon 
csodálkoztak a választáson, a kis fogalmazó ur 
igénytelenségét róva fel leginkább, de hát ők 
bizonyára szemüveget viseltek, amin ^keresztül 
nem tudták meglátni, hogy az nem is ember, 
hanem csupa szív.

Jules.

A stridói és Csáktornyái állami iskola 1902/3. 
évi számadása megvizsgálás végett kiadatik.

Márkus Lajos bellatinczi tanító nyugdíjaztat- 
ván, nyugdíjához a miniszteri rendelet értelmé­
ben a község évi 17ö K 80 f-rel tartozik hozzá­
járulni.

A taliándörögdi iskolánál a korpótlékot a 
miniszter kiutalta.

A németszentmiklósi közs. iskola kérvénye a 
tanító fizetésének kiegészítése tárgyában, a füz- 
völgyi iskola államsegély ügye a miniszterhez 
pártolólag felterjesztetik.

Az 1879. évi XVIII. t.-c. végrehajtása tár­
gyában a miniszterhez vonatkozó tantervek el­
bírálása kapcsán jelentést tétetik.

A zalaszentbalázsi községi iskola államsegélye 
a harmadik tanítói állás szervezése végett a 
minisztériumtól azzal érkezett vissza, hogy az 
iskolafentartó község állapítsa meg azt az özsze- 
get, amellyel az uj állás szervezéséhez és fen- 
tartásához évenkint hozzájárul.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál szeptember végén volt a hátralék 
4.565, október hónapban beérkezett 4.103 s igy 
elintézés alá került 8.668 ügydarab, amelyből 
októberben elintéztek 4.402 dbot s igy október 
végén hátralékban maradt 4.226 ügydarab; az 
irodánál szeptember végén hátralékban volt 942, 
október hóban leirás végett kiadatott 4.402 a 
igy elintézés alá került 5.344 ügydarab, amely­
ből október hóban leírtak és expediáltak 4.374 
ügydarabot s igy október végén hátralékban 
maradt 970 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint ok­
tóber hóban a kataszternél az előző haviakkal 
együtt bejelentetett 5.282 birtokváltozási eset, 
melyből a kataszteri iveken keresztül vezettek 
5165 esetet s igy október végén keresztül veze- 
tetlen maradt 117 birtokváltozási eset; az 1903. 
évben 921 községből jelentettek be elemi kárt, 
közülök 62 községre nézve a kiszámítás már 
megtörtént s egyidejűleg az adóleirások is elren­
deltettek ; a szőlődézsmaváltság tartozások leírá­
sát már végleg befejezték s ezen a címen az 
vármegye területén tartozás nem áll fenn ; októ­
ber hónapban a vármegye területén 173.404 K 
77 f adó folyt be; a folyó óv tiz hónapjában 
összesen befolyt 2,061.801 K 35 f adó, mely a 
múlt 1902. év hason szakában befolyt 2,642.200 
K 19 f-rel szemben 580.398 K 84 f csökkenést 
tüntet föl. Leírtak a folyó év tiz hónapjában 
egyenes adóban 196.555 K 50 f-t, hadmentes- 
ségi díjban 7.901 K 55 f-t; fizetési halasztást 
október hónapban 2 esetben adtak, ideiglenes 
házadómentessóget pedig 21 esetben.

Közegészségügy.
I)r. Háry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye október havi közegészségügyi állapotáról 
a következő jelentést terjesztette elő a közigazga­
tási bizottság november havi üléséhez:

Időjárás kedvező volt, amennyiben reggelen­
ként köd, azután derült, száraz, kellemes őszi 
napok mellett bő csapadékban sem volt hiány.

A felnőttek közegészségügye úgy, mint az előző 
hónapban, elég kedvezőnek mutatkozott. Legin­
kább a légzőszervek hurutos bántalma és hasi 
hagymáz képezte a gyógykezelés tárgyát jó gyó­
gyulási százalékkal.

A gyermekek közegészsége hasonló volt, mint a 
felnőtteké, azon hozzáadással, hogy a hónap 
vége felé a vörheny betegek száma apadt s az 
eddig egy helyen járványosán uralkodott szamár 
hurutnak újabb esete nem észleltetett.

A fertőző hántoltnak közül roncsoló toroklob­
ban beteg volt 25, gyógyult 15, meghalt 8, 
ápolás alatt maradt 2; hasi hagymázban beteg 
volt 43, gyógyult 29, meghalt 4, ápolás alatt 
maradt 19; kanyaróban beteg volt 26, gyógyult 
13, meghalt 4, ápolás alatt maradt 7; vörheny- 
ben beteg volt 38, gyógyult 26, meghalt 4, 
ápolás alatt maradt 8.

Rendőri hullaboncolást teljesítettek 4 esetben, 
melyeknél a halál legközelebbi okát vizbefulla- 
dás, megégés és kanyaró képezte.

Hullaszemle előfordult 18-szor, súlyos sértést 
egyet jelentettek be.

Öngyilkosságot 8 egyén követett el és pedig 
Kovács János 52 éves tapolezai, Sáfár Anna 21 
éves nemes vitai, Takács Gábor 69 éves felső- 
zsidi és Gábor Teréz 42 éves cserencsóczi öu- 

I akasztással vetettek véget életüknek; Szakály Mári
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viliót, Tavasz Mári 18 éves petőhenyei pedig 
lugkőoldatot ivott, Hutter Géza zalabéri a Zala 
tblvóba ugrott, Tóth József 50 éves sümegi 
lakós sérvét felhasította.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 10 
égvén esett áldozatává. rtzek közül Megle 
János 5 éves bajosai, Varga Erzse 5 éves, Sze­
keres Vendel rédicsi lakos leánya, Horváth Teréz 
f> éves mártonhalmi és Tóth Imre 2 éves zala­
egerszegi égési sebek folytán haltak el. Bart a 
Teréz nemesvitai lakost a ledülő fa agyonütötte, 
Nagy István részneki lakos 8 hónapos csecse­
mője a bölcsőből történt kiesésekor szerzett sé­
rülések következtében halt el. Wittmann Sarolta 
b éves kemendi koponyarepedés és agyroncsolás 
következtében halt meg.

Elmekórnak egy esete képezte a hivatalos be­
avatkozás tárgyát, amennyiben az illetőt, mint 
közveszélyest, az elmegyógyintézetbe szállították.

Veszettségre gyanús macska Izsakóczon 17 
eg vént mart meg, akiket véd oj tás céljából a 
Pasteur-intézetbe szállítottak.

Hét éven aluli korban elhalt gyermekek kö­
zül orvosi kezelésben nem részesült 22. Az 
elsőfokú hatóságok e miatt 8 elmarasztaló és 5 
felmentő végzést hoztak, a többiekre nézve pedig 
a megfelelő tárgyalások még befejezést nem 
nyertek.

A járási és r. t. városi tiszti orvosok 24 köz­
ség megvizsgálásáról terjesztették be a megfe­
lelő jegyzőkönyveket.

r/ hónap folyamán megvizsgáltam a nagyka­
nizsai Belus és Práger-féle, úgy szintén a zala­
egerszegi két nyilvános gyógyszertárt.

látható volt, a répafélék ezidén — a berkes 
nyirkos fekvések kivételével — igen gyenge 
termést adtak; az apró, egérrágta takarmány- 
répának termése a mull évi terméssel szemben 
30— 35°/0-al hátra maradt.

Aránylag igen kedvező időben fejeztetett be 
a múlt hóban a szüretelési munkálat is, mely 
eredmény dolgában ezidén sem elégíthette ki a 
szőlősgazdát. A mennyisig ezidén egyes vidéke­
ken még a tavalyi gyenge termés mögött is 
maradt, a minőség ellenben sokkal kedvezőbb 
mint a múlt évben. A jó közép minőséget szol­
gáltató uj bor kedvező időben forrhatta ki ma­
gát, és habár még most nem igen kerestetik, 
de az árak alakulása dolgában a múlt évi ter­
méssel szemben mégis előnyben részesül. Közép 
minőségű uj borok 20—36 fillérig, jobb minő­
ségű borok 36—44 fillérig vásároltatnak, mig a 
múlt évről megmaradt készleteket alig lehet 
egyáltalán eladni.

A szőlőben végzendő ültetési és takarás! 
munkálatok ezidáig serényen folynak, nehogy a 
korai fagyok a szőlőket úgy mint a múlt évben 
jórészt bétákarítatlan állapotban találják.

Az állatok tartására nézve megjegyezzük, hogy 
a legeltetés ezidáig még meglehetős állapotban 
tartja a legelő marhát, bár most már fogyaté­
kán is van a fű; miután pedig a zöldtakarmány 
már korán elfogyott az idén, az igavonó állatok 
általánosan száraztakarmányon tápiáik«>znak.

A száj- és körömfájástól ment vidékeken élénk 
még most is az állatforgalom és az országos 
vásárok alkalmával sok marha vásároltatik össze 
jó árakon a külföldi fogyasztási piacok és a 
belföldi hizlaldák bevásárlói részéről, és egyedül 
a jármas ökrök iránt csökkent meg némi lei‘«r a

Vármegyénk október havi közgazdasági
állapota.

Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó 
a vármegye október havi közgazdasági állapotá­
ról a kővetkező jelentést olvasta fel a közigazga­
tási bizottság november havi ülésén.

Az elmúlt október hó első felében meleg ked- 
voző időjárás uralkodott, mely a hónap második 
felében néhány esős hűvösebb nap által lett 
ne-^zavarva, de mely időjárás a mezei munká­
latok clőremenetelére nézve éppen hátrányos be­
fő Ív ássál nem volt. Sőt a 7 esős napon leesett 
76 mm. csapadék a vetések fejlődésére nézve a 
szükséges nedvességet meghozta, a korai vetések 
bokrosodását előremozdította, a kései vetések 
egyenletes kelésére nézve pedig nagyon ió szol­
gálatokat tett.

Az ősziek elvetése a tartós jó időjárásban ez­
idén a múlt hó második felében már vármegye- 
szerte jórészt be is lett fejezve; — azok oly
szépen is fejlődtek, hogy erre nézve a legcse­
kélyebb panasz fel nem is merül, ha vidékenként a 
már az egész ősz folyamán nagy tömegben fel­
lépett mezei egerek a legszebb reményekre biz­
tató korai vetéseket oly nagy mérvben nem ká­
rosították volna.

Az egerek pusztítása egyes vidékeken, külö­
nösen a könnyebb talajokon oly mérveket oltott 
a lóherések után vetett korai búzáknál, hogy 
azokat számos helyen teljesen uj vetéssel kellett
pótolni.

Vetéseink sorsa ezen egérjárta vidékeken pe­
dig az időjárás további magatartásától függ, 
mert ha a rengeteg egér mennyiség áltelelne 
egy esetleg enyhe száraz tél folyamán, akkor 
komoly veszedelemmel állnak szemben gazdáink 
a jövő évi termésre vonatkozólag. Máris rend­
kívüli pusztításokat vittek véghez ezen egérse­
regek a lóheresek és lucernásokban is, a me­
lyek felszántása számos vidéken alig lesz elke­
rülhető a jövő év tavaszán.

Szükségesnek tartjuk ezen veszéllyel szemben 
az egér irtási módszereket még a tél folyamán 
a legszélesebb körökben megismertetni és a 
gazdaközönséget a kíméletlen irtásra esetleg 
hatóságilag is serkenteni oly célból, hogy az 
általános védekezés már a tavasszal megindittat- 
ván, az áttelelt egércsaládok további szaporo­
dása ezáltal megakadályoztassék.

A múlt hó vége felé elvégzett őszi vetések 
után folyamatba tétetett a tavasziak alá való 
szántás, mely már előrehaladott állapotban van.

Elvégeztetett továbbá a múlt hóban a tengeri 
törése is, mely úgy minőség, mint mennyiségre 
nézve igen kielégítő eredményt adót. és a mu 
évi termést tetemesen túlhaladta.

Befejeztetett a cukorrépa és a takarmányrépa 
felszedése és behordása is. Mint már előre is

kereslet.
A húsárak áremelkedésével lépést tart a ser­

tések ára is, és ezidén magasabb árakat fizetnek 
ezek termékeiért, mint a múlt év hason szaká­
ban; különösen drágák a zsir és szalonna áruk 
a belföldi fogyasztásban is.

Az állattenyésztés jövedelmezőségét fokozó 
jelenlegi áralakulásoktól sajnos kevés hasznot 
látnak vármegyénk azon részei és községei, a 
hol a már állandó károsítással járó sertésvész 
és a nagyobb kiterjedésben fellépő száj • és kö­
römfájás az illető állomány forgalmát és értéke­
sítését megakasztja. Még aránylag kedvező körül­
ménynek jelezhető, hogy az utóbbi ragályos bán- 
talom jobban nem terjed, sőt apad a múlt hó 
nap óta és hogy az egyéb ragályos bántalmak 
száma is csökkent. A ragályos járványok elter­
jedése vármegyénkben a múlt hó végével a kö­
vetkező kép pen alakult: lépfene 6 községből ma­
radt 1, veszettség 12 községben, ragadós száj- és 
körömfájás 45, ivarszervi hólyagos kiütés 4, 
a rűhkór megszűnt; — sertésorbánc 3 járás 8 
községében és sertés vész 10 járás 40 községé­
ben maradt a hó végével.

A gabonapiac alakulása nem mutat nagy ug­
rásokat vagy ingadozást a szeptemberi állapo­
tokkal szemben. A búza ára ugyanis emelkedett 
valami csekély arányban, és a többi teimény 
iránt sincs éppen árleszállítási igyekezet, ^ de 
előbbi évekhez képest mégis csak még távol 
állunk azon árakhoz, amelyek a gazda fáradtsá­
gát és kockázatát közmegelégedésre kiegyenlít­
hetnék.

Karcolatok.
A rövidülő őszi napok megszaporították a 

kaszinóba járó közönséget és dühöng az alsós, 
meg a politika.

Közbeszuráskép jegyzem meg, hogy még a 
kaszinózás legmagasabb idénye alatt is meglát­
szik, mennyire sok Zalaegerszegnek három kaszinó, 
illetve kör. Nagyon megoszlik az a kis közönség 
s nemcsak a társadalmi mozgalmak vallják kárát 
ennek az eltagozódásnak, hanem megoszlik az a 
pénz is, amelyet erre a célra áldozhatunk. így 
azután van három szegényes, néptelen kaszinónk 
ahelyett, hogy volna egy gazdag és látogatott. 
De liát ma még nem segíthetünk a dolgon, mert 
a társadalom nem tud szabadulni az előítéletektől.

De térjünk vissza a politikára. Igaz ugyan, 
hogy este öt órától nyolcig az alsós izgalmai 
dominálnak, de a fehér asztal törzsvendégei s a 
társalgó szobák látogatói országos kérdésekkel 
űzik az unalmat. És ha a hangulatot ákarjuk 
ellesni, itt nyerhetjük a legbiztosabb adatokat.

Legelőször is bizonyos, hogy az ellenzék, már 
t. i. az obstruáló kurucok tábora, nemcsak a

parlamentben, hanem nálunk is megfogyott. Leg­
feljebb egymást obstruáljuk. Gróf 1 isza Istvánt 
ellenben hagynánk élni — egy darabig.

Nem vagyunk annyira kényesek a lapsusokra, 
mint Ugrón Gábor, aki a katonaság közös jel­
vényét közös ezimernek magyarázza, de azért jó 
magyarnak hisszük magunkat mindhalálig s ha 
rajtunk, zalai magyarokon állna, piros-fehér-zöldbe 
öltöztetnénk minden bakát s magyar címert rak­
nánk a csákókra. De hát összeházasodtunk 
Ausztriával, közösügyes a hadsereg s a baka 
nemcsak a magyarok hazáját, hanem az egész 
Monarchiát köteles védelmezni. A német sógor 
pedig azt hiszi, kogy ő a Monarchia lelke s ezért 
nem tudjuk egymást megérteni.

De nem tudjuk egymást megérteni kuruc és 
kurucabb magyarok sem. Mert itt csak ilyenek 
vannak. Labanc hála Isten nincs, legfeljebb egy 
pár mameluk és néhány pecsovics. A mameluk 
mindig felfelé bólogat és kancsingat; a pecsovics 
ellenben felfelé is mosolyog, lefelé is mosolyog; 
ennek is hagy egy kis igazságot, amannak is, 
maga pedig elsőrendű politikusnak érzi magát. 
De hát ezek kevesen vannak és csak három decit 
mernek inni, mert a második három deci már 
bennük is megszólaltatja a kurucot, a harmadik­
nál pedig lefőzik Lengyel Zoltánt.

Szóval nemcsak a nép képviselői, hanem a t. 
választó polgárok sem tudnak egész bizonyosság­
gal eligazodni, hogy melyik a helyesebb álláspont. 
Opportunisták legyünk-e — elveink fenntartásá­
val; vagy hétszer görbüljünk meg, mint Kubik 
Béla, de ne engedjünk a negyvennyolcból.

Agyon obstruáljuk egymást napról-napra, de 
azért a legtöbben azt hirdetjük, hogy nem kell 
obstrukció a magyarnak. Lassankint azonban 
ha nem dől el jobbra vagy balra a dolog a 
gyengébb idegzetüek elvonulnak a fehér asztal­
tól, mert az örökös politika ártalmára van — 
orvosi nyelven szólva — az általános közéi zet- 
nek.

Gróf Tisza István programújának egyetlen 
pontja sem érdekelte annyira a közönséget, mint 
a tisztviselők fizetésének rendezése, illetve nem 
rendezése.

A miniszterelnök visszavonta a ház asztalán 
fekvő javaslatot a megyei tisztviselők kedvéért, 
mert azokat is szeretné a rendezés áldásaiban 
részesíteni.

És azután csak természetes következménye a 
dolgoknak, hogy az állami tisztviselők feljajdul- 
tak, a vármegyeiek pedig ujjongtak. De kérdés, 
van-e az egviknek oka a jajgatásra s nem korai-e 
az öröm a közigazgatási rabszolgák táborában !

Mi azt hisszük, hogy az államiak inkább jaj­
gathatnak, mint amennyire a megyeiek örülhet­
nek, mert hát .... eszembe jut egy anekdót. 
Bukovay Abszentius gázsit kapott az öregétől. 
Szép sorba kirakta az asztalra: a lakbért, a 
kosztpénzt, a mosóné követelését, a szabónak 
szánt részletet. De ekkor észrevette, hogy nem 
marad a gázsiból semmi. Eh — gondolta az ős 
jogász, aki fináncminiszter is lehetett volna 
ha valamennyit kifizetem, nekem nem marad 
semmi. Zsebre vágta a kincset s reggelre ellum- 
polta a néhai kék macsmához címzett mulatóban.

Bizony könnyen megeshet!k, hogy az állam 
feleslegét annyira kimerítené a fizetésrendezés, 
hogy inkább uj puskákat csináltatnak rajta.

De valószínűbb, hogy az állami tisztviselők­
nek nem lesz okuk a panaszra, ha csak azéit 
nem panaszkodnak, hogy a vármegyék szolgái­
nak egyenlő mértékkel merészel mérni a magas 
kincstár. Pedig akár jobbról, akár balról nézzük 
a dolgot, irigyelni való sem itt, sem ott nincs.

Az a hir kelt szárnyra, hogy az uj kormány 
a tanárok részére tervbe vett fizetéseket szándé­
kozik redukálni.

Ha azt merném vitatni, hogy a tervezet a 
tanárok javára egy kis méltánytalanságot tartal­
mazott a többi tisztviselőkkel szemben, mert heti 
18 órai munkaidő és 30 évi szolgálat után akkora 
fizetést élveztek volna, hogy Biharország alispánja 
soha odáig el nem érhet, hát akkor engem vala­
mely szelidhangu pedagógiai lap menten meg- 
linchelt volna, mint a nemzeti kultúra ellenségét.

Hát inkább nem szólok semmit, de kezeske­
dem, hogy ha 40 évi szolgálat után egy főszolga­
bírónak biztosítják azt, amit a javaslat egy 
gymnasiumi tanárnak szánt, a vármegyék kebelé­
ben nagy lesz az öröm.

Természetes, hogy a kormányt azonnal kortes­
kedéssel vádolták, amint a szolgai)irák helyzeté­

r ■
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ről szót ejtett. Pedig önmaga ellen korteskedett. 
Az állami tisztviselők felzudultak s megeshetik, 
hogy az ellenzék oszlopai lesznek.

Tempora mutantur 1 
Fordított világot érünk.

Hivatalos-rovat.
A vármegye területén állandóan uralkodó 

»veszettség« esetleges fellépésének meggátlása 
és ez által az emberek testi épségének megvé­
dése céljából felhívom a város ebtartó közönsé- 
gét, hogy a vármegyei szabályrendelet 4—17. 
§-ait annál is inkább szigorúan betartsák, mert 
a mulasztást elkövetők ellen a hatóság a legna­
gyobb szigorral fog eljárni.

Zalaegerszegen, 1903. november 12-én.

Várhidy Lajos
polgármester.

H írek.
Darányi Ignác búcsúlevele. A távozó földmű­

velési miniszter Hertelendy Ferenc orsz. kép­
viselőhöz, mint a Zalamegyei Gazdasági Egylet 
elnökéhez a következő búcsúzó levelet intézte: 
„Ü császári és apostoli királyi felsége f. évi 
november hó 3-án kelt legfelső kéziratával a 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium vezetésé­
től — saját kérelmemre — legkegyelme s j bben 
felmenteni méltózlatott.

Midőn a tárca vezetésétől megválók, kedves 
kötelességemnek tartom, hogy Nagyságodnak és 
a bölcs elnöklete alatt álló tisztelt Egyesületnek 
őszinte köszönetét mondjak mindenkor tanúsított 
nagybecsű támogatásáért, melylyel a magyar 
gazdaközönség helyzetének előmozdítására irány­
zott törekvéseimet lelkes buzgalommal és haza­
fias kötelességérzettel megosztani segített.

Legyen meggyőződve Nagyságod és a tisztelt 
Egyesület, hogy együttes működésünk emlékét 
mindenkor híven fogom megőrizni; azon körül­
ményre pedig, hogy a tisztelt Egyesület szives 
volt engem tiszteletbeli elnökévé választani s 
ezáltal köztünk egy maradandó szellemi kapcsot 
létesített, mindenkor hálásan gondolok vissza.

Fogadja Nagyságod tiszteletem őszinte nyil­
vánítását. Budapesten, 1903. évi november hó 
3-án. Darányi s. k.

Megyei rendkívüli közgyűlés. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 10-én dr. Jan­
kó v ich László gróf főispán elnöklésével rendkí­
vüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgyát 
a vármegye alispánjának és a zalaegerszegi m. 
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
ségnek előterjesztése képezte a költségvetési 
póthitel kérése és a háztartási kiadásoknak ideig­
lenesen az ebadó alapból leendő fodözése tár­
gyában.

A vármegye bizottsági közgyűlése a vármegye 
1903. évi költségvetésének »Papir és irodai 
szerek cim< kiadási rovatánál előirányzott 4.055 
K 54 fillérnek 9.000 K-ra történt felemelése 
tárgyában a februáriusi törvényhatósági közgyű­
lésen hozott határozat módosításával a 4.055 K 
54 t szükségletet 9.024 IC 64 f-re illetőleg össze­
sen i3.080 ív 18 f-re, a »Tisztviselő, segéd és 
kezelő személyzet fizetése és lakbérilletménye 
című« kiadási rovatnál előirányzott 238.974 K 
79 f-t pedig 1.579 K 73 f-rel és Így 240.554 
IC 52 f-re felemeli és a 9.024 K 62 f, valamint 
a 1.579 K 73 f erejéig póthitelt, az állami 
javadalmazás felemelését kéri; egyúttal kimon­
dotta a közgyűlés, hogy a vármegye háztartási 
kiadásai 4.000 K erejéig a tolyó évi költségve­
tés jóváhagyásáig ideiglenesen és kamatozás nél­
küli előlegezéssel a vármegye ebadó alapjának 
a m. kir. belügyminiszter felügyelete alá eső 
kétharmad részéből fedeztessenek.

Fényes esküvő volt Zalaegerszegen a múlt 
hétfőn. Bárczai Bárczay András cs. és kir. 
kamarás, honvéd huszár százados tartotta esküvő­
jét Deák Emma urleánnyal, Deák Mihály föld­
birtokos és neje Kőnigmayer Vilma úrnő bájos, 
szép leányával. A polgári kötésnél, amely a 
városházánál ment végbe, az anyakönyvvezetői 
tisztet Csert án Károly Zala vármegye alispánja 
töltötte be. Az egyházi szertartás az örömszülők 
házánál volt ev. ref. szertartás szerint. A fiatal 
pár délután nászúira indult.

Eljegyzések. Reisinger Rudolf, a Reisinger és 
Eisner helybeli cég beltagja, eljegyezte Latzer 
Giziké kisasszonyt, Latzer Jakab ur leányát 
Németujvárról. — Gönczi Gyula vizsolyi kör­
jegyző és m. kir. anyakönyv vezető eljegyezte 
Glasgall Szabina kisasszonyt, Glasgall Zsigmond 
zalaegerszegi kereskedő kedves leányát.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Goschy 
János nagykanizsai kir. fogházőrmestert a nagy- 
kikindai kir. fogházhoz fogházfel ügyelővé ne­
vezte ki.

Áthelyezés. A pécsi posta- és távirda igazga­
tóság Sanies Sándor Csáktornyái posta- és táv­
irda tisztet és Szabó György zalaegerszegi posta­
gyakornokot saját kérelmükre kölcsönösen áthe­
lyezte.

Változás a megyei árvaszéknél. Végess János 
megyei árvaszéki jegyzőt Tolnavármegyében első 
jegyzővé választották meg s tegnap megvált itteni 
hivatalától, amely egy tehetséges munkaerőt 
veszített. Végess János a társaséletben is élénk 
részt vett s távozását őszintén sajnáljuk. Dr. 
Jankóvich László gróf főispán Végess János 
helyére Fangler Béla ideiglenes jegyzőt, ennek 
helyére pedig dr. Skublics Gábor közjző jelöltet 
helyettesítette.

A megyei tisztviselők fizetés rendezése, ügy
látszik, hogy az állami tisztviselőknek az az 
aggodalma, hogy a fizetésrendezés sokáig várat 
magára, nem fog beteljesedni. A belügyminiszter 
a megyei tisztviselők javadalmazására vonatkozó 
adatokat sürgősen bekérte, tehát már a munká­
latok folynak s azt hisszük, hogy annak befeje­
zéséhez nem kell hosszú idő. A kérdés csak az 
obstrukción s azon a bizonyos pénzügyi helyze­
ten fordul meg, amelyet a miniszterelnök folyto­
nosan emleget. Alaposabb az az aggodalom, hogy 
a rendezés nem az előbbi javaslat mértékét alkal­
mazza a közigazgatási tisztviselőkre, hanem 
redukálja az emelkedéseket s az egész vonalon 
valami csekély javítást fog eredményezni. Éz 
pedig a megoldásnak csak elnapolása lenne, ami 
sem az állami, sem a megyei tisztviselők jogos 
igényeit nem elégítené ki. Egyébként a közigaz­
gatási tisztviselők kedvéért aligha lesz szükség 
a tervbe vett emelések redukálására, mert hiszen 
a legutolsó kongressuson számszerűleg kimutat­
ták, hogy a rendezéshez a vármegyék javadal­
mazásának összesen hat millió koronával való 
felemelése volna szükséges. Ekkora összeg pedig 
még elfér egy milliárdos költségvetésben.

Megyebizottsági tag választás. A balatonud- 
vari választó kerületben f. hó 6-án Vastagh 
János elnöklete alatt tartott pótválasztás alkal­
mával Mátyás Sándor balatonkisszőllősi lakost 
választották meg megyebizottsági tagul.

Elismerés. A Balatoni Muzeum-Egyesülethez 
első évkönyvének közrebocsátásával elért sikerei 
következtében egyre másra érkeznek az elismerő 
és üdvözlő levelek. Legújabban Fraknói Vilmos 
püspök, főfelügyelő, a következő meleg hangú 
levelet intézte az egyesület vezetőségéhez. ..Az 
egyesület első évkönyvének az országos főfel­
ügyelőséghez beküldött példányait köszönettel 
kézhez véve, örömmel győződtem meg a felől, 
hogy e kiadvány az egyesület részéről eddig 
kifejtett közhasznú működésnek méltó megörö­
kítéséül szolgál, miért is indíttatva érzem ma­
gainat arra, hogy annak szerkesztői irányában 
az országos főfelügyelőség őszinte elismerésének 
adjak kifejezést.“

Kántortanífói választás. Bellatinczou a r. k. 
kántortanítói állásra nyolcán pályáztak, közülök 
négyen személyesen jelentek meg a választásra 
kitűzött határnapon. A megjelent négy pályázó 
közül Csepregi Károly okleveles helybeli osztály­
tanítót, ennek helyébe pedig osztálvtanítónak 
Szente Margit polgári iskolai tanítónőt válasz­
tották meg.

Gyászhir. Zalaegerszeg városnak egy régi pol­
gára, Jámbor Sámuel hunyt el a múlt héten 66 
éves korában. Tevékeny részt vett az izr. hit­
község belső életében s mint hitoktató is sokáig 
működött. A hitközség külön gyászjelentést adott 
ki, amely igy hangzik: »A zalaegerszegi izr.
Hitközség, valamint a Chevra-Kadisa és Masz- 
kil-Eldol egylet mély fájdalommal tiultják Jám­
bor Sámuelnek, 33 év óta lelkiismeretesen mű­
ködő titkáruknak, f. évi november hó 8-án este 
8 l/a órakor, élete 66 évében, hosszas szenvedés 
után történt gyászos el huny tát. A boldogult 
földi maradványai f. hó 10-én délután 2l/2 óra­
kor fognak a zalaegerszegi izraelita sirkertben
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örök nyugalomra tétetni. Zalaegerszeg, 1903. 
november 9. Béke hamvaira 1« A temetésen nagy­
számú részt vevő közönség jelent meg. A teme­
tésen dr. Rudolféi* Antal alsólendvai főrabbi, a 
temetőben pedig Engelsmann Izrael helybeli 
főrabbi mondtak beszédet. — A megboldogult­
ban dr. Jámbor Márton zalaegerszegi ügyvéd 
édes atyját, dr. Rudolféi* Antal alsólendvai fő­
rabbi pedig apósát gyászolja.

A zalaegerszegi népkonyha az idei télen is 
folytatja humánus működését, hogy a kereset 
nélküli s munkára képtelen szegényeket ebéddel 
lássa el. A közönséget kérjük., hogy a nemes 
emberbaráti célra szánt adományokat juttassa a 
népkonyha vezetőjéhez: dr. Isoó Jánosné urasz- 
szonyhoz. Ezideig a következő adományok foly­
tak be: Dr. Jankó vich László gróf főispán 100 
K; Hirschler Miksáné (Alsódomboru) 30 IC ; 
Juszt usz íz idomé (Zalalövő) 20 IC, Krosetz 
Gyula, Sztaniszlavszky A dőli né, dr. Mangin 
Károly né, Csertán Károly alispán, Königmayer 
János, Kaiser Józsefné, dr. Nyári Sándor (Buda­
pest), Lcgáth Kálmán esp. plébános, Rosenberg 
Zsigáné 10—10 IC; Hubinszky Adolfné 6 IC, 
Krosetz Istvánné, Rozsnyai Béláné, Stádel Já­
nosné (Zalatárnok) 4—4 IC.

A zalaegerszegi zsidó templom építése a befe­
jezéshez közeledik. A tavaszra valószínűleg már 
csak a belső munka marad s biztosra vehető, 
hogy a húsvéti ünnepek előtt már átadhatják 
magasztos rendeltetésének a minden ízében modern 
épületet. Különösen szép a homlokzat; kevésbhé 
előnyös azonban az oldalnézet, mert a tető tul- 
magas és az épület alacsonyabb hátsó részét 
úgyszólván agyonnyomja a pompásan tagozott 
főépület. Egészben véve a külső benyomás im­
pozáns. — A hitközség 7.200 K-ért orgonát is 
rendelt Angster József pécsi orgonaépítőnél. Úgy 
hírlik azonban, hogy többen — vallásos meggyő­
ződésből — ellenzik annak felállítását. Anélkül, 
hogy bárkinek vallásos meggyőződését érinteni 
akarnánk, utalunk Magyarország uj zsidótemp- 
lomaira, amelyekben az isteni tisztelet ájtatós
hangulatát nem sértik az orgona felséges hang­
jai. A művészet az Isten legfelségesebb adomá­
nya s méltó az ő szolgálatára.

Keszthely város képviselő testületé Nagy 
István városid ró elnöklésével tartott ülésén el­
határozta, hogy az uj községi kórház terveinek 
elkészítéséért az elöljáróság Se hadi János tanár­
nak 2000 IC díjat megajánlhat, oly kikötéssel 
azonban, hogy a hátralevő részlettervek általa 
még kidolgozandók. — A vármegye alispánja 
leiratban a lóvásártér számára külön tér felállí­
tását elrendelvén, a képviselőtestület megkeresi 
az urodalmat, hogy a marhavásártéren túl, a 
murvagödrök szomszédságában tiz holdnyi uro- 
dalmi területet erre a célra méltányos bérössze­
gért engedjen át. — Az alispánt hivatal meg­
keresésére községi közdülőutakul a képviselőtes­
tület a régieket jelölte ki. — A tűzoltó egyesület
celiaira tárgyában az4.000 IC kölcsönadása 
elöljáróság javasolja, hogy a kérelem teljesít tes­
sék olyképen, hogy úgy az esedékes kant ttok, 
mint az évi törlesztő részletre a város évi 600 
IC segélyéből évenként 500 IC visszatartassék. 
Az előterjesztést érdemileg nem tárgyaik itták, 
mert a képviselők a törvényben előirt számban 
nem voltak jelen.

Uj tejszövetkezetek vármegyénkben. Stau ki­
vi cs János, a keszthelyi Gazdakör titkára, Kar 
ma csőn és Sármelléken folytatta a tej sző v -t ke­
zetek ügyében népszerű előadásait, melyekn *k si­
keres eredménye újból két tejszövet kőzetnek aia 
kítása vármegyénk területén. Karmaoson 17"' 
üzletrészt jegyeztek, a szövetkezet elnöke lelt 
Hertelendy József, a lel nőké Bakonyi János, a 
felügyelő bizottság elnöke Anyós Kálmán ; a 
megrendelt gépek értéke 4.500 IC. Sármelléken 
az előadás napján 90 üzletrészt jegyeztek. A 
szövetkezet elnöke Vidu János plébános lett, 
igazgatósági elnök Major Vendel, a felügyelő 
bizottság elnöke Reischl Richárd. — A 
köri titkárt e működésében Voied EdeO
gazdasági egyesületi titkár kisérte és támogatta

Adomány. Dr. Kaiser Emi Iné úrnő 10 K-t 
adományozott a zalaegerszegi nőegvlefuek, amely 
adományért leghálásabb köszönetét fejezi ki az 
egylet vezetősége.

A sümegi járás tanitókörének választmánya 
legutóbbi ülésén Hirschler Soma köri a lel nők 
bejelentette Eles Károly köri elnöknek állásáról 
való lemondását. Mivel az elnök ismételt kére­
lem dacára is ragaszkodott lemondásához, a vá-

gazda- 
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!ásztmány a kör legközelebbi közgyűléséig Hirsch- 
lev Soma aleluököt bízta meg az ügyek vezető­
ivel. Az eltávozás következtében megüresedett 
pénztárosi állásra Németh József sümegi osztály- 
tanítót választották meg.

Hévíz uj bérlője. A gyógy hatásáról országo­
san ismert Hévíz fürdőt gróf Eestetich Tasilló,

1 keszthelyi hitoizomány tulajdonosa, a napok­
ban adta újból bérbe Reischl Vencelnek, a keszt- 
itvlvi sörfőzőgyár tulajdonosának. A bérlet 35 
, vie szól; az évi bérlet Hévízért 30.000 korona, 
a szentandrási birtokért 6.000 Ív. Ezen felül 
tartozik az uj bérlő építkezésekbe mindjárt az 
, sŐ évben 150.000 koronát befektetni, továbbá 
uja 1>1) 150.000 komnát az első tiz év alatt tel­
jesítendő építkezésekbe és egyéb, szükségesnek 
játszó l erendezésekbe.

Államsegély. A földművelésügyi minisztérium 
sümegi kosárfonó tanfolyam költségeire a sii- 

U!,.v-vidéki gazdakörnek négyszáz korona segélyt 
adományozott.

Ruhakiosztás. A zalaegerszegi Chanuka egye­
sület az évi ruhakiosztást f. évi november hó 

2-én délután 3 órakor tartja a felsőkereske­
delmi iskola emeleti nagytermében. Ez ünnep 
sévre az egyesület tagjait meghívja dr. Grauer 
A dől tűé egyesületi elnök.

Hamis pénz. A helybeli posta hivatalnál az 
utóbbi időben minti gyakrabban akarnak érté­
kesíteni hamis ezüst forintosokat, de a postások 
rendesen észreveszik a hamisítványt. Tegnap is
2 darabot küldtek át a rendőrkapitányságnak, 
ahol azt hiszik, hogy a környéken vagy pénz ! 
hamisító vagy hamis pénzt forgalomba hozó 
szövetkezet működik s ez irányban óvatosan 
nyomoznak.

Lopások. Haviin Józsefné paputcai és Kulin 
Lajos csácsiutcai lakosoktól a héten libát lopott 
ismeretlen tettes. A nyomozat folyik s valószí­
nűleg rövid idő alatt megkeríti a rendőrség a 
baromfi tolvaj szövetkezetét. Özv. Winter Ignác né 
kotivhájába ismeretlen tettes az ablakon át be­
mászott s onnét diót, almát és körtét lopott 4 
K értékben. — Császár Gyula és Horváth Kál­
mán ismeretes csavargó fiukat elcsípték a ren­
dűk «»uy fél zsák kukoricával. Kinyomozták, 
hogy a tolvaj csemeték Bakos Józsefné hegyi 
utcai lakostól lopták a kukoricát.

Rászakadt a homokpart Nemesvitán Töreki
Igachimné 29 éves menyecskét napa valami 
munka elvégzésével bizta meg. Előzőleg azonban 
a fiatal asszony a falu végén levő gödörhöz ment 
homokért. Azonban alig tett néhány kapavágást 
a laza földbe, ez leszakadt s a fiatal asszonyt 
maga alá temette. Csak lábai látszottak ki, 
amit a gödör közül játszó gyermekek észreve- 
véu, hírül vitték a veszedelmet a faluba, hon­
nan siettek segítségére, de mire a föld alól a 
a szerencsétlen asszonyt kiszabadították, már 
akkorra meghalt.

Vasúti előmunkálati engedély meghosszabbí­
tása. Hajós Mihály alsólendvai ügyvéd kérel­
mére a kereskedelemügyi miniszter a dunántúli 
h. é. vasutak Alsólendva állomásától Letenye, 
Becsehely és Torökkanizsa irányában Nagy a 
nizsáig, valamint folytatólag Somogyszontmiklós, 
Surd és Zákány irányában Gyékényesig kiadott 
vasúti előmunkálati engedély érvényét újabb 
egv évre meghosszabbította.

Szerencsétlen esés. Dobosy Kálmán 14 éves 
diszeli fiú a jól megrakott káposztás-szekérről 
olv szerencsétlenül csúszott a kerekek a.á, hogy 
az okozott belső sérülés következtépen még 
azon a napon meghalt.

Gyanús szülés. A múlt héten egy kaszaházi 
utcai lakos azon jelentést tette a rendőrkapi­
tányságon, hogy a hegyen levő hajlékában valaki 
gyermeket szült s annak nyoma ott most is 
látható. Orvos szakértővel ment k, a rendőrség 
s megállapítottnak vették, hogy ott igen is s/.u 
lés történt s most már a gyermeket is kutatni
kezdték. A rendőrség érdekes eredményre jutott
Ugyanis kinyomozta, hogy egy u jjal 
tehene ellett meg a hajlékban, még pedig ikie- 
ket, azaz 2 borjut s ennek nyoma hozta zavarba 
a feljelentőt s eleinte a hatóságot is.

Vonat elgázoiás. Megírtuk, hogy e hó 3- n 
este 5 óra tájban a G024. sz. vegye ,, 
Pap-uteai átjárónál elütötte a on 
13 éves fiú által hajtott kocsit, a »'dón az át­
járón át akart hajtani. Szerencsére c ak a
kocsi hátulját érte el a vonat si az össze 
rótt, mig a bentülő Kondor József és íerenc

nevű fiuk kiestek a kocsiból s csekély zuzódást 
szenvedtek s a lovak is ép bőrrel menekültek.
A rendőrkapitányság megindította a vizsgálatot 
s kiderítette, hogy a felelősség csak a vasúttár­
saságot terhelheti, ha nem alkalmaz a paputcai 
átjárónál sorompót és lámpát, mert ott a pálya 
hirtelen görbül s immár a melléke házakkal 
úgy be van építve, hogy sem a mozdonyvezető 
sem az esetleg a pályatesten átmenni akaró nem 
láthatja az akadályt, csak midőn már közvetlen 
közelében van az. Megteszi a rendőrkapitányság 
az intézkedést a pályának sorompóval való 
ellátása iránt.

A játék vége. Kéner Gyula és Vajda István 
tanoncok egy helybeli mészárosnál. Á minap 
játék közben Kéner Gyula egy nagy, élesre fent 
kést ragadott fel és azzal védekezett a nálánál 
erősebb és fürgébb Vajda István ellen. A mint 
igy játszadoztak, Kéner megszórta társát és olyan 
mély sebet ejtett ennek jobb combján, hogy a 
vér végig folyt az aszfalton, a melyen a fin ijed­
tében elszaladt. Tangier Mihály kereskedéséhez 
érve, a nagy vérveszteség következtében össze- 
rogyott s be kellett szállítani a helybeli köz- 
kórházba, hol nyomban orvosi kezelés alá vették, 
különben elvérzett volna.

Pályázatot hirdettek a zalaegerszegi pénzügy- 
igazgatóság kerületéhez tartozó zalaegerszegi, 
esetleg más adóhivatalnál a pénztárnoki állásra 
2.800 K fizetéssel és 600 K lakpénzzel, a sza­
bályszerű tiszti biztosíték letételének kötelezett­
sége mellett.

Kosárfonó tanfolyam. Zalavármegye Gazdasági 
Egyesülete folyó hó 16 ától kezdve — kisgazdák, 
s fold mi vés napszámosok részére kosárfonó tan­
folyamot nyit, délután 4 órától esti 9-ig terjedő 
munka idővel, hol a gazdasághoz szükséges házi­
ipari cikkek készítését megtanulhatják. A kosár­
fonáshoz szükséges hámozott és zöld vesszőt a 
tanulók részére a tanfolyamot rendező egyesü­
let adja, s a készült munkák néhány mintát 
kivéve a tanulók tulajdonaivá vállunk, amit a 
tanfolyam befejezésével rendezett kiállítás után 
hazavihetnek. Áldás ezen tanfolyam a Kisgaz­
dákra, mert oly munkák készítésére lesznek 
megtanítva, amit a meleg kályha mellett télen 
gyakorolhatnak, s házi szükségletüket elláthat­
ják belőle. Jelentkezzék erre örege apraja, aki 
csak teheti, s kedve van hozzá. Jelentkezni 
lehet Horváth János áll. gazd. tanítónál az 
elemi iskolában.

Tánciskola. Kabay Tany József országszerte 
ismert ^ánetanító Zalaegerszegen tanfolyamot 
nyit. Ajánljuk a közönség figyelmébe. Bővebb 
tájékozást a mai számban közölt hirdetés ad.

Vásári tilalom. A keszthelyi járás egész terü­
letén a fellépett száj- és körömfájás miatt a heti 
és országos vásárokra a hasított körinű állatok 
felhajtását hatóságilag betiltották.

Ékes jelentés. Megyénk egyik városkájának 
a rendőre a minap következő jelentést tette a 
főszolgabírói hivatalhoz: »Tekintetes Főszolga­
bíró Úr! Tisztelettel jelentem, hogy az alább 
megnevezettek szept. 16-án éjfél előtt 11 óra­
kor follülről lefelé végig a városba zajongtak, 
Slezinger pékelőtt meg álítottuk, akkor meg 
alulról fölfelé daloltak. (Következnek a nevUv) 
S. J. községi rendőr«.

Megtréfálták egymást. Szokásban van nálunk, 
hogy a kereskedők különféle árukat aggatnak 
ki az üzlet ajtajára és raknak ki a járdára. 
Egyik üzlet előtt egy kis gyermekkocsi volt ki­
téve s ez ott vesztegelt még a késő esti órák­
ban is. Arra ment a tréfáiról ismeretes G. s se 
szó, se beszéd, hazatolta a gyermek kocsit, a 
fölött fantáziáiván, hogy apróság ugv sincs a 
háznál, ha meg lesz a kocsi, talán akad belé 
egy kis sivító jószág is. Nagy volt azonban az 
asszony rémülete, mikoi a férj hazaélt a kocsi 
val. Tiltakozott is ellene és nyomban vissza­
küldte inasával azt gazdájának. Ez alatt észre­
vették a kocsi hiányát s keresték mindenfelé, 
de hiába. Mikor aztán az inas beállított a ko­
csival, nyakon ragadták s fakgatták, hogy miért 
lopta azt el. Ott fogták az inast és elküldték 
G.-hez azzal az üzenettel, hogy a rendőrök el­
csípték az inast és bekísérték a kapitányságra 
Most G.-en volt a sor, hogy hüledezzen. Éppen 
vacsoránál ülve vette a hirt. Nosza rohant a 
rendőrségre, hogy inasát kiszabadítsa. Ott persze 
mit sem tudtak az egész dologról s jót nevettek 
G. fiaskóján. Csak később tudódott ki, hogy 
felültettók egymást.

A Miklós napi országos vásárt Tapolczán a
Miklósnapot megelőző hétfőn vagyis f. hó 30-án 
tartják meg, melyre azonban hasított körmű 
állat az uralgó száj- és körömfájás miatt nem 
Hajtható fel. A községi elöljáróság figyelmezteti 
a közönséget, hogy a vásáron vett állatját még 
a vásár napján átírassa, mert később nem Ír­
ják át.

Időjárás. Ködös homályos őszi nap . . . Nyir­
kos a föld, ködös a levegő, a falevél csendesen 
pereg le az ágról s szürke felhő borítja az eget.
Ősz van. Hideg nincs, de megborzongatja az 
embert az enyészet, amely úrrá lett a mezők 
felett. Ezek a kellemetlen napok képezik az 
átmenetet a télbe, amelynek hangulatát a leve­
gőben károgó varjuk előre felidézik. Két derült 
napunk volt az elmúlt héten, amelyek dérrel 
vonták be a háztetőket. Azóta csendes, borús az idő.

Állatforgalmi korlátozás. A sert és vésznek Auszt­
riáim történt behurcolása miatt a sertéseknek 
oda való beszállítása vármegyénk egész terüle­
téről be van tiltva. Közgazdasági szempontból 
hátrányos ez az állapot ránk, azért nagyon is 
kívánatos volna, hogy mielőbb megszűnjék.

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Ez a jelszava Jurisics Péter pakráczi gyógysze­
résznek, kinek híres „Pakráczi cseppci" csoda­
szerű gyógyhatása miatt a világ minden részében 
kitűnő hírnévre tettek szert. A „Pakráczi cseppek“ 
csoda szerű hatását érdekesen beszeli cl az öreg 
Vidmarics Péter, mint az lapunk hirdetései kö­
zött található képen látható. Melegen ajánljuk 
t. olvasóink figyelmébe Jurisics Péter gyógysze­
rész hirdetéseit, mert a „Pakráczi cseppek <>1) 
szer, melynek egyetlen házban sem szabad hiá­
nyozni és váljék általánossá a jelszó: ..Egészsé­
get a betegnek, erőt a gyengének !**

A ház és kert legszebb dísze a szőlőlugas, 
mely csekély fáradsággal és még csekélyebb költ­
séggel mindenütt létesíthető. A küküliomcnti 
„Első Szőlőolt vány telep“ Medgyesen (Erdély) 
felelősséget vállal az amerikai alanyon készült, 
teljesen fajtiszta, tökéletesen torolt dús gyökéi - 
zetű csemege és borfajokért és kívánatra ingyen 
és bérmentve küldi meg tanulságos és érdekes 
árjegyzékét, és készséggel szolgál mindennemű 
felvilágosítással és kezelési utasítással.

Török A. és Társa Budapesten. Ha körülte­
kintünk a külömbözó íoelárusítók között, önkom - 
telemül a Török-cég tűnik fel előttünk. Nemcsak 
azért, mert hazánkban a legnagyobb osztálysors- 
játék-üzlet birtokosa, hanem azért, mert c cég 
vevői kiváló szerencsével játszanak. Állításunk 
megerősítéséül csak a legutóbbi hat hónap eied- 
ményeire mutatunk rá. Ezen rövid idő alatt 
nemcsak a 600,000 koronás legnagyobb főnye­
reményt, hanem a 100.000, 90.000, 60.000, 
50.000, 30.000, több 10.000, 5000 és 2000
koronás nyereményt, és még sok egyéb nyere­
ményt nyertek e cégnél. Számtalan hálairatot 
kap e cég szerencsés vevőitől. Ama határtalan 
bizalom, melyet e céggel szemben a vevők tanú­
sítanak, a legszélesebb körökben mindinkább 
nagyobbodik, mert a nagy közönség ismeri e cég 
szerencséjét, korrekt üzletelveit,, pontosságát, 
titoktartását és a legmesszebbmenő előzékenysé­
gét. Ennélfogva Török A. és Tsa bankházát 
Budapest, Teréz-körut 4b/h. (fiókok: X áci-KÖrut 
4., Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54.) bár­
kinek is méltán ajánlhatjuk. A tervezet szerint 
az I. osztály húzása már a legközelebbi csütör­
tökön és pénteken, november 19. és 20-án lesz. 
Az eredeti sorsjegy árai: egy egész 12.—egy 
fél 6.—, egy negyed 3.—, egy nyolcad 1.50 K. 
Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon 
bizalommal Török A. és 1 sa. bankházához Bu­
dapesten, mely céget bárkinek ajánlhatjuk.

A Horgony Pain-Expeller (Richters Linimentum 
Capsici comp) igazi népszerű háziszerré lett, mely 
számos családban már több mint 34 év óta 
mindig készletben van. Hátfájás, esipőfájdalom, 
fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony 
Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig iáj- 
dalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt járvány- 
kórnál, minő: a kolera és h.ínyóh is-íoiyas, az 
altestnek Pain-Expellerrel való bedórzsolése 
mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredménnyel hasznait:!' itt az intlu- 
enza ellen is és 80 fi, 1 K 40 fi és 2 K árba 
ma legtöbb gyógyszertárban Kapható, de bev a- 
sárlás alkalmával mindig határozottan: »Riehtér­
félé Horgony-Pain-Expellevt« vagy »Richtev-féle 
Horgony-Liniment«-et tessék kérni és a »Hor- 

I gúny« védjegyre figyelni kell.
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Eladó termények s állatok, a keszthelyi m. 
kir. gazdasági tanintézetnél eladó 10 db 3/4 éves 
„Merino précoce“ fajta jerke, 150 q búza, 80 
q rozs, 125 q árpa, 3 q répamag, 10 q tengeri, 
3 q muharmag, 1 q szöszösbiikköny, 150 q 
magyar kincs burgonya.

Az adatok hatalma. Minden állításnál hatal­
masabban bizonyítanak a tényleges adatok. El­
nyomják a felkapott híreszteléseket és megerősítik 
azokat a meséket, melyek éppen csak azért tűn­
tek fel olyanoknak, mert igaz voltukat adatok 
nem bizonyították.

Mesének tartották sokan azt is, hogy az osz­
tálysorsjáték hatszázezer koronás nagy főnyere­
ménye a nagyközönség közé jut. Talán már nem 
is voltak vérmes reménységüek, mig ellenben 
számosán vannak azok a pesszimisták, a kik 
azt szokták mondani, hogy hatszázezer korona 
egyáltalán nincsen is a világon. Hát ez lehet 
szomorú éle, hasonló ahhoz, a mely szerint egy 
millió legalább is tizezer korona, de bizonyos, 
hogy az osztálysorsjáték nagy főnyereménye kö­
rül egész legendakor képződött.

Most ezekbe a legendákba belevilágít néhány 
érdekes adat. Érdekesek főleg azért, mert a 
legutóbbi nagy főnyereményt, hogy úgy mond­
juk, decentralizáltan mutatják be. Még pedig a 
szélrózsa minden iránya felé. Azt hisszük, hogy 
az olvasó tudja, hogy arról a hatszázezer koro­
náról van szó, a melyet az osztály sorsjátékban 
utolsó főnyereményül sorolnak ki. Nem egy kézbe 
jutott ezen óriási főnyeremény, hanem több részre, 
nyolcad sorsjegyekre oszlott. Ezen szerencsés 
sorsjegynek egyes részeit innen is, még a kül­
földről is prezentálták.

Egv és ugyanannak a sorsjegynek egy-egy 
nyolcada Nyírbátorra és - Délnémetországba 
jutott el. Vájjon nem érdeklődnek-e egymás iránt 
ezek a nyertesek ? Hiszen ebben az érdeklődés­
ben valamiféle psychologiai momentum volna. 
Ha az egyik nyertes, egy szegény pincér, a ki 
hatvanezer koronának gazdája lett, kikutatta 
társait, az ő „jutalékatyafiságát“, azt láthatta, 
hogy nem valami jómódú emberek.

Az egyik tiszántúli ember, Endrédy József 
nyír vasvári körjegyző, a másik a Dunántúl hiva- 
talnokoskodik : Foren ez András, Német újváron 
pénzügyőri fővigyázó. A körjegyzőnek százhúsz­
ezer korona jutott a nyereményből, a pénzügy­
őrnek csak hatvanezer korona. És ugyanekkora 
vagyonra tett szert a maga nyolcadsorsj egy ével 
Spitzer Samu rak tárnok, a ki a Kőbányai-uton 
a salgótarjáni szénraktárt kezeli, s a ki ezt a 
dolgát ezután sem akarja abbahagyni.

Kőbánya lakója az ötödik nyertes is. Szvacsina 
Antal korcsmáros, a ki a Maglódi-uton méri a 
jófajta bort, s a kit a hatvanezer korona még 
annyira sem kábított el, hogy magát ezután ne 
korcsmárosnak, hanem vendéglősnek hivassa. 
Megmaradt egyszerű csapiárosnak, csak talán a 
korcsmája cégérére kiíratja, hogy bormérés a 
»Nyolcad sorsjegyhez«. Az öt magyarnak két 
külföldi társa van, egy-egy nyolcad sorsjegy 
révén. Jól tette a szerencse, hogy öt magyar 
mellett csak két idegenhez köszöntött be nagy 
adományával

Tehát csak 120 ezer korona vándorolt külföld­
re, mig az óriási főnyeremény nagyobb 360 ezer 
koronás része itthon maradt és hazánkban emelte 
az amúgy is kevés jómódnak számát.

PauIqpH QßlvßlTI 60krajcártól 3frt. 75 kr-ig iU Illái 11 űoljtilll méterenként blúzoknak és
ruháknak. Bérmentve ég már vámmentesen ház­
hoz szállítva. Gazdag mintagyiijtemény posta-
fordultával. Henneberg selyemgyára, Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint
Kor.-tói Kor. ig

búza minőség szerint . 7.10 7-20
rozs 5*60 5-80
árpa » » 55-0 6-—
zab » » 5*20 5-30
fehérbab » » . . 8-— 8-50
tarkabab » » 6.20 6-70
hajdina £> » —•— —■.—
burgonya » » —•— -•—
lóher » » 45*— 52.—
bükköny í » 5-— 5-50

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.

I

Egy földbirtokos írja:
Vilhelm Ferenc urnák gyógyszerész ce. és kir. 
udvari szállító Neunkirchenben (Alsó-Ausztria).

B. Újváros.

Felkérem Önt, hogy az Ön Wilhelm- 
féle vértisztító teájából postafordultával 
két csomaggal szíveskedjék küldeni ; 
küldjön Ön ugyanezen teából Debreczenbe 
Szathmáry Gábor háztulajdonos és föld- 
birtokos urnák 1664. házszám alatt. A 
betegnek az Ön teáját én ajánlottam, 
aki ezen tea használata mellett nagyban 
gyógyul. Felkérem tehát Önt, hogy a 
kivánt vértisztító teát magyar nyelven 
kiállított használati utasítással együtt 
posta fordultával postai utánvét mellett 
küldje meg. Ugyanazon betegnek még 
többre lesz szüksége, mivel én azt taná­
csoltam neki, hogy legkevesebb két 
hónapon át használja ezt a teát. Még 
egyszer ajánlom figyelmébe a fentebbi 
címet és kérem az általam megrendelt 
teának postai utánvét mellet azonnal 
való küldését.

Tisztelettel

Liszkay Ferenc s. k.
földbirtokos.

Aki egy csésze jó teát akar inni, kérje mindenütt a világ 
legfinomabb és legjobb teáját és ez az

INDRA TEA.
Kína, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke. 
Valódi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.
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Köhö

szenvedő
kisértse meg a köhögést esi 11a- 

" pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
hatóságilag igazolt bizo­
nyítvány szól mellette 

és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.
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HIRDETMÉNY.
Csáktornya nagyközség helypénzszedési 

jogának Írásbeli zárt ajánlat utján 3 évre leendő 
bérbeadására folyó éviJ

november hó 28 napjának d. e. 10 órája
Csáktornya községháza tanácstermébe ezennel kitűzőt ik.

Az árverési föltételek a hivatalos órák alatt a 
községházán betekinthetők.

Csáktornyán, 1903. november 10-én.

Az elöljáróság.
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I Hirdetmény. |
H Zalaegerszeg város közönsége a tulajdonát képező az »Arany Bárány «-hoz El
1] címzett két emeletes, a mai kor igényeinek megfelelően épült és a város
I| főterén fekvő szállodáját 1905. év január 1 -tői 1914 év december 31-ig tér- gj 

q] jedő 10 évre módosított feltételek mellett [D]

1 haszonbérbe |
f3 adja. — Kikiáltási ár 12000 (tizenkétezer) korona évi bérösszeg. El
13 A bérbeadás 1903. év november hó 28-ik napjának d. u. 3 órájáig Ej
iá
iá

a polgármesteri hivatal iktatójába benyújtandó zárt Írásbeli ajánlatok alapján El
jjjj történik. Fel hivatnak tehát a vállalkozni szándékozók, hogy a kikiáltási ár gj 
|qJ 10%-át készpénzben a városi pénztárba előzetesen letenni s az arról szóló nyugtát yj 
[0 a zárt ajánlathoz csatolni szíveskedjenek, mert e nélkül benyújtott ajánlat [DJ 
lel figyelembe vétetni nem fog. ®
fafa A bérbeadás részletes feltételei külön pontokba foglalva bérmentesen 

bárkinek kérelmére megküldetnek. D
E

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1903. október 31-én tartott üléséből. Q
E
D 
D

ra
iá
H Várhidy Lajos

polgármester.
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£zen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. -------

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
.- ajánlja belföldi = ==========

Gyógy-cognacját,
,,)(>]y francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs- 
oáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fel üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban ás minden 

elsőrangú üzletben.
Yezxtrkéjtviselö:

Sattler József, Nagykanizsán.
1 - rs kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 

u 1 ezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
\\ IX Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Pénzt, 
sok pénzt

havoukiut 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be elmét E 473 
jelige alatt a következő
címre: Annoncen-Ab- 
teilung des ,, Merkur 
Mannheim, Meerfeldstr.

HUSFÜSTÖLÖ.
A Templomalja — kis-utea 1. 

3. 5. sz. a. házban egy jól beren­
dezettlmsfüstölő van, melyet a tulaj­
donos kívánatra jutányosán hasz­
nálatra bocsát.

i a -ra
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tGÍSZSÉÚETABflMtK 
L tRÖT A CifEíSGÍNEK! Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!

Jurisies Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 
Pakráczon megszabadít a betegségtől kitünően ható szerei által.

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek 
»Ti Junsics-féle Pakráczi cseppek
“ent1ä ZdI' Jurisics-féle Pakráczi cseppek
gyomorbaji és székrekedést, gyomorgörcsöt, rendetlen székürülést, étvágytalanságot, arany­
eres bántalmakat és ezzel kapcsolatos fejfájási, gyomorégést, feibüffögest, sápkórt szédü­
lést és mindenfajta gyomorkatarust, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztatik külsőleg is, 

nevezetesen daganatok, égési sebek, szaggatás és köszvényes bántalmakrál, mert a hol semmiféle szer nem hasz- 
nált, l]ll1ÍQÍpc_fójú Po|/rÓr»-7Í ocnrmn|y már nemcsak enyhítést, de gyógyulást hozott, 
ott a üUlldllb lulu I dKldCZI CS6PP6K Ezt számtalan hálanyilatkozat Ídzonyítja

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER gyógyszeriára PAKRÁCZON 449. sz.
Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel :

12 üveg K 5.— j 36 üveg K 12.40 Minden 12 üveg után egy üveg 
24 ,, „ 8.68 48 „ ,, 16" Pakráczi cseppek ráadásul ingyen.

____ VhDJEOY. ;

Köhögés, tüdőfájás, torokbaj, rekedtség, nehéz lélegzés, oidal- 
== nyilalás. influenza és hurut ellen --------------—

felülmúlhatatlan szer

a Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv.
Ára 2 üveg K 3.40, 4 üveg K 5.80, 6 üveg K 8.20.

Hideglelés és láz „febri fugo",
mely rendkívül gyorsan és biztosan hat. — Ára: 2 üveg K 4 20, 4 üveg 
K 7. ,6 üveg K 10. —

Szlavóniai növénynedvből és „Febri Fugo;‘-ból 2 üvegnél kevesebbet 
nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg Pakráczi cseppet 
ingyen kapunk.

JELSZAVAM:

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Főraktár Budapesren :

TÖRÖK JÓZSEF gyógytárában Király-utca 12.

Xf'SC*'-r,

I . -V—- ■—
I-j ill; I

f. «SÄf-äSts J *tíMm» ffllr

Vidmarics Péter magyarázza
a Pakráczi cseppek csodaszerü 

hatását.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortálterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
--------- növény bor. —

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérkepzodésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, 
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges hasz­
nálatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan
megszűnik. .

Halvány, aszott kinézés, verhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és maj- 
betegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit 
számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, 
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, 
Kisczell, Muraszombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, 
Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Oriszentpéter, Alsólendva. Mura- 
szerdahelyi. Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádasd, \ aspör, Szocz, Baksa, Bak, 1 ölöske, Zalaszent- 
lászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornya, lapsony, 
Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve tuszerkereskedéseiben, valamint minden 
nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyrar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

1í Utánzatoktól óvakodni kell ii1 és csak 1
1a , Ullrich Hubert-féle növ.

1 kérendő.
bor m

■
A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az

ország bármely részébe.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES4IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER
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legtökéletesebbLegkedveltebb
szerekarcztisztltó szépítő

B&iíiGNSR-fáie _gRÉ85E 2 kor.
■PUDER I „ 
.SZAPPAN I „

Főraktár:

KORONA 6YÓ0YSZWÍR
y BUDAPEST. CALVlK-TÉR. 

— T5ri4nyesen védve.—

B L B 6 MAGYAR

Gazdasági 
ÜG É PGYÁR

P?

részvénytársatat

gÍAOSéplŐ

klUBtif. kisebb uiccznuö 89 tfsacQbtirendesésGkre S
I KÜLÖN &3AXO S £ TÁLL". E 
H Xlvíttotre Arjegyzéfeat ingypa ét m

a. IrSlf?. lei

i1

CSÁSZ
téli te yérl yiabili

BUDAPESTEN.
Budapest, Vl-váczi-ot 19. |I EU6„Hl kén6g hévvizU gyj,7.

i1

fürdő, páratlan gőzfürdővel, | 
legmodernebb iszapfürdőkkel, | 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával

. VM séf Ji fes 4® -sk * m EW Í4Í fit lí „ p iá? A&j§ BŰI I T/iiHn fik vS «I» PT/V s-.vf éüf. ; -4 8HE Ä 4 Ja B Is I 1 > ply a? /«S^BBSaaÄ»
iÄ*BÄÖo»m6stei* 

udvari szállító §|

(BüÉpest, VI,, Ó-utca 44.ii

és

fgSESSBBBHBHjWgr" T
jg^M b_4< bármely országból es

3 ÉfyúS fl fÜil fe ^'szakmából, ----
i fc:í &W II ffW» y kyiűéea éa UiL ösesekt
4 jCÜr ß$ tt?3Íw^iC«3 Cdij&bóiÍpÓStAdij jvwenooai a«; g ^íf

|S?F RCSEIZWEI6 JÓZSEF és FIÁll
W, f y He ítzeíUkt Czitfiirodájaban f®
^^?«^^'ai$dspest, V., üádoMsteza 13. sz.j 

Prospektus ingyen és bérmentve.f r- SCCT 7. ,1 . r W»9KRMSMKM
Síf^SS^SSBÍ $f^K5Sb35|S3S:r*^^i

l|f í B 1 fi w yibr i i kß” • m 'fei v A xJ *
íi «: '» 8 .
t^SfcáBFiTWlrr.B; , !,,

Fiatéi ettiltoreknek onro.‘,iíag ajánlott szer. Ara 3 korona. j

KIDOB GYÓGYSZERTÁR, Budapest, YL, Yáczi körűi 17. I

Szemsárul az egész 
Prospektus kívánatra ingyen M ^gégesa @$t3r)odS®lc és
* es bementve. Vk i lirx . . >n#l

slsoranguak.

HALHOLT Ad
tuexatja 2, 4„ 6., 8 , 10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi 6 sxaküiÄ 
legelső rangú 

cxé$e :
BE1F J.

s^eciallsta.Béc«, 
randgtáUe 3.
Arjegysék

ÍM1T"
s$5Si".r-'S.af 'iwvsspifv.

Sí jF;

ííe
3^rviT0teau«JP*5jc»»?Ra

? I y a |||y

Ä torok, tüdő, 
sxáj és fogak 

legjobb védője sz
Foiüimu’ja as eddig toráért Ssszea fogszereket 

OSAH-saájvia-esgencia k 88 kr , OSAN-fogi c>:
Caerny-féle keleti a legjobb ós legkvóvelta.-

Bzópirb «ir 
Hvegje 1 írt. í>eb. baiZ8amszu?p?.n 3v kr.

Frlteeh Férd.-féle U&prafcrQÓ-mappaa A 50 éi 35 k
alegjobbós legegaszsigc- , :

m

\,:&y
T^ITINTESET 

Sudapaat, Vt., Aradi utcza 10.
0 ALAPITTaTOTT 1853.

N x üviíios polgári iskola 10-14 éves

UTDR

óriási Tálaszlék

háló-, ebédlő-, szálért- és 
uri-szoba-butorokban. 

Oissóbb mint bárhol

NEMES és LENGYEL
bútoriparotoknál

BUDAPEST,
hV., Kecskeméti utcza 6 sz.

istebna-Tiobal

5ZŐRYE5ZTŐ
néhányszor! használat után az arczról ós 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K

Főraktár: Dr Kovács Ernő gyóyíszeilára 
Budapest^ Gvár-utca 17, 

Megjelent „Toilette-titkok“ ingyen.

ioy---. , - r- ; ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi
hajfeető-szer sßt-Hszöke, =„ ilkoii. 14-18 éves ifjak részére. —

yviwr'*mji»»»« barna és fekete. Ara írt 2.50 ri'-St Nevető ioteroátus bennlakó növendékek 
--------  Prospektust ''ff''bäÄMTTO M részére. Bizonyítványai államér-énye-

Czerr.y Antal 
\i«Un:vi.. London, Fárls 

v-.-rx gyógytá ■ 1 •%. :ym

RAM XVIII Carl Ladwigsir. G. / 1 sek és az egyéves önkéntességre jogo- •ári^Brüsset, Konstantinápoly stb. é# \ sitanak. - Bővebb felvüágositást 

'tárakban, illatszertárakb.-n sib. ^0 Á ingyen ad

• vV^WVW- XV'V.*

A KISBIRTOKOSOKr ^7.Ä«GasaaüE2Z2aK<r4L-« ...........-.----------- -. ™
Használjon Kerpel-féíT pgJöSlsZAGOS FÖLDHITEL! NTKZETEl

"ÍKÉZFINOMITÓEI BUDAPEST. V., 6ÉZW1TCZA í '
^5|b00 koronáiéi kezdve «d törlesztése záiog-<J| - |

folyadékot, mely minden

läMäStsÄ ^xietsr e:..8sx_

4 5 c- iBgé-
n. |-~r-S /1 ^ P1
£»
« 0 5. >68811

^ ) 5 «^3 I

Ml helybeliek BUDAPESTEN 3 X
lüW - YOBa

KÁVÉHÁZBAN
(Erzséket-körut 3—11. szám

Tiiiser János, igazgató^ |

MÍIK£űélyg*
f-

to-

level-köícsönöket, nseiyek után

)7uá2p5st, Y. Li

iV

2l/2— 3°/o levonássá': -1 oIN tX
50 év re a tőke évi 5.2Ö°/<>-aJJ|| %

6.—O'o-alm o- z-*®--,7 _o/o-ajji 2. ^

tf3 „naP fLalL?ÍmÍlT; ft^ér1)’ ,SzéP11 WSteljes készpónzSzatésseí:
S4 tivc8 Se filler. Postán 4 uvegeóvre&^évi 5 7t/)jV!

bérmentvo küld k^o^!33i/2

'E1FEL gyógyszertár
insl-lerat 28 ßfpi|fizetendő' járadékul a törlesztéssel együtt.^ 5

Bővebb feivifsgosíisst a»
' *™" ' az intézet díjmentese« ad. "tS%

„ 9.40"/ü-a^ E »-< o

z<UE 7>x

#/ m

Ver^é CIGARETTAPAPÍR 

Veyé ŐZIVARKAHÜVELY
MINDENÜTT KAPHATÓ. <.

EjSS

Táncoktatás.
A tisztelt szülők és a tőnek ed velő ifjú­

ság szíves tudom ására hozom, hogy a
Bárány Szálló te rmében, úgy eszthetikai 
és társalgási illem szabályokból, mint kör 
és társas Salon táncokból, zártkörű

tanfolyamot nyitok.
Iskolás növendékeknek d. u., felnőttek­

nek az esti órákban. Különös figyelemmel 
a helyes tartás és mozgásra, melyből a 
kecsesség fejlődik. Tekintettel a most dívó 
igen sok uj táncra, a tanítványoknak sza­
bad választást engedek. S alkalmat nyúj­
tok egy pár Berlinből hozott uj tánc meg­
ismerésére.

Azok, kik már alapos oktatásban részesül­
tek, de magukat gyakorolni óhajtják, vagy 
járásukban, tartásukban ennek szükségét 
érzik, kedvezményes árban vétetnek fel.

Beiratások naponként 4-től 5 óráig 
délután. (Lakásom Templom alja utca 11.)
a szülők megjelenésével eszközöltetnek, a 
hol bővebb felvilágosítás nyerhető.

Tekintettel az idő rövidségére, valamint 
arra, hogy a megkezdés utáni napokban 
tanulók már fel nem vétetnek, mielőbbi 
jelentkezést kérek.

A tisztelt szülők és a tánckedvelő ifjú­
ság szives támogatását azon reményben 
kérem, hogy a most előlegezett bizalmat 
annak idején kifogom érdemelhetni.

Zalaegerszeg, 1903. november hó.

Kiváló tisztel ettel
Kabay Tany József

oki. Halón, balHt, tánc- és illeni tan. Budapestről, a 
berlini hoch schule volt tagja.

Egy jó házból való fiú
tanoncul f e Ivét éti k

Un jer Antal könyvnyomdájába.
Direct behozatal.

valódi Jamaika "Rum
....... behozatala =

Adams Brothers 6 C°.
cégtől LONDON E. C.

Egyedüli főraktár

Kostelitz Miksa urnái
Zalaegerszeg.

ewwweeaMM* MMWIMtMNMMWMAMMM

„KING“ valódi Jamaika Rum.
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teöiivlüy és csúz ellen legsikeresebb

a KRIEGNER-féte Ha őszül a haja,
hasznába a j

„Stella“-1
vizet, mely nem feat, hanem e 
(haj eredeti aainét a4ja vissza.. 

Üvegje 2 korona.

ZOLTÁN BÉLA
gyógyszertárában, ő cs. és kir. 

fensége József íöh. udvari ezállilója
BUDAPEST, \

V. SZABADSÁG-TÉR.

üveg 2 korona,
Főraktár: KOROMA GYÓGYSZERTÁR. Budapest. Calvin-tér

110,000 sorsjegy, &t|||§|. Nyeremények összeg« 
55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI É5 TÁRSA BflNKHdZfl

a «agy. k!r. szab. ositálysorijáték főelárusltó helye 
. BUDAPEST, Antírássy-ut 60. a
^^Slí imert megbízhatóság ! Előzékenység ! Kiváló szerene-s !

4P

Remek és olcsó fényképek készülnek
HEMOPATIAl GY0GYINTEZET.
A vérgyógyiiás biztos gyógymód :. asthma, szív-, 
gyomor-1, ideg- és bőr baj, szélhüdés, elmezavar eilen.

E gyógymód megalapítója:

Br, KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT t8. I. ESI.

jíAv számú mmm* Jmi/J '
lj
"V! 1'..^

i>'2^ || ^EjzSÍMY! TÖÍ^i£Tgr£68Eii|"^

VOST

fényképészeti és festészeti műterméken 
BUDAPESTEM, VII. KÉR., KEREPESI-UT 30. 6ZÁE. 
111 Régi kis képek után Is sikerűit nagyítások 111

^/üifáeS -reitet, reklámokat szakaié- 
íj rüen, pontosan ós. legolcsóbban közöltét 
% az összes bei- ós külföldi lapokban,
I valamint naptárakban az
fÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
\ Budapest, Vü , Erzsébet-körut 54.
^Tulajdonos: LfíosjoSd Gyula SZ8r*esZl6v

'őU\ pÁRIS szálloda!
j ' Szállodás: SIMON PÁL. ' i BUDAPEST, VL, VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
I íoo szoba I fritól feljebb kiszolgálással együtt, 
i Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar-j 
|nok a házban. Villamos vasúti megállóhely j 
Á az összes pályaudvarok és hajók felé. /

m 1
HLESIHGER MIKSA

V IZCi tULrlilN l EjLEaLEa Pozsony

ÉS SZANATÓRIUMA, m
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúin Indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, as öasses 
betegszobák hygianikusan a legtökéletesebben vannak “beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éves át 
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál i

a dr. SCHLESlNGEB-féle vlagyógylntózet, Pozsony <Fály tud wr)

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest.. IV., Központi Vőroshér

INGYEN ítSSST-
,,HÖLGYEK

TITKÁRA“
1 füzetet kívánatra mindenkinek:

, „ „Fehér kereszt“ gvógytár^
FÓVÁM-TÉR 6. SZÁM
* ^ - ■ ...  .. -TT--1 ■—« sseer-nspr

hányinger, fejfá-

PAPEST,

Amerika
Indulás Havre-ből minden szom 

baton. Utijegyek a

francia vonalnál. Legcélszerűbb

karácsonyi ésJó ős olcsó átszállítás. Kitűnő ellátás 
borral és likőrrel. Bővebb felvilágo- 

- ■■■■„ — sítást ingyen ad a ———

francia vonal.
Bécs, IV. Weyringergasse No 8.

közönségneka n
Minden vevő, ki nálam 10 korona értékű árnt vásárol.

ingyen kap
saját fényképe után készítve egy életnagyságu

remek képet
csupán annak díszesen préselt keretéért 3 korona 40 fillért számítok és

művészies kivitelért kezeskedem.

SINGER MIKSA
divatáruháza Zalaegerszegen

Jíf; -V-.

V.-tSc
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E Hirdetmény. |
£ Zalaegerszeg r. t. város képviselő- ^ 
£ testületének 1903. április 7-én hozott ^ 

határozata folytán a város tanácsa 135 
5r közhírré teszi, hogy a város tulaj- ^5 
2T donát képező >Arany Bárány« szál- 3 

loda földszintjén levő, ezelőtt Fischer ^5 
£ Miksa által bérelt bolti helyiség ^ 
SE: a Városháza kistanácskozó termé- 
£ ben 1201 K évi bér kikiáltási áron ^ 

kezdve azonnal is, de 1904. május :25 
£ 1 -tői kezdve 1906. november 1-ig, ^ 

esetleg 6 egymásután következő évre
£ 1903. november 30-án d. e. 10 3
£ Órakor megtartandó nyilvános szó- ^ 
2E beli árverés utján

§ bérbe adatik. |
Ertesíttetnek az árverezni óhaj- 2 

jjp tok, hogy az árverés megkezdése ^5 
«p előtt 1/a évi bért, azaz 301 korona 5 
gp összeget előzetesen biztosítékul le- ^ 
gT tenni köteleztetnek. 2
jjp Az árverési feltételek a városi 2 
£ főjegyző irodájában a hivatalos órák 2 
^ alatt megtekinthetők. 3
gp Zalaegerszeg, 1903. nov. 9. 3

£ Várhidy Lajos 3
SET polgármester. Z2

SZOLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető ne volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

C z í m :
Érmellékl első szőlőoltványlelep Nagy-Kágya. 

u. p. Székelyhid.

IFJ. 5TETKA PÉTER
okleveles mérnök

mérnöki irodája
Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca

== (Botfy-féle ház) ===== 
Elvállal földméréseket, tagosításokat, 

parcellázásokat, gazdasági épületek, lakó­
házak tervezetét; szakértői szemléket, becs­
léseket.

Fernolendt
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők LyOSin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schillerstrasse
12. Mindenütt kapható.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid Idő alatt 12 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nagyrabeosült vevőinknek | csak a legutóbbi 6 
hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
a605.000koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „ „
a 90.000 „ „ a 109780. „
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékáhan vegyen részt. 
— A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztály sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 600*000« 1 nyeremény 400*000* 
1 ä 300*000, 2 a 100*000* 1 a 00*000* 2 a 
80*000,14 70*000 2 ä 60*000, 1 á 50*000* 
1 a 40*000* 5á 30*000 3 á 35*000,8a 30*000* 
8 ä 15*000* 3(> ä 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*450*000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy korona V50; 7* eredeti sorsjegy frt 1*50 vagy korona 3 — 
7a » > * 3 — > « 6*—; 7i > > > 6' > > 12*—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 19- lg
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás 6 napon kezdődik.

TOROK A. és T
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletel:

Központ: Teréz-körut 46/a I. fiók: VáczI-kőrut 4/a.
II. fiók: Muzeum-körut ll/a. III. fiók: Erzsébet-körut 64/a.

Rendeitievti levágat. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre.........................  I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánvételein! kérem 
poetaiitalványnyal küldöm 
mellékelem bankjegyekben (b8lyeí8tt6B.)

Az összeget korona összegben A m tetsiő törteidfi.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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